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An die Präsidentin 

des Südtiroler Landtages 

Herrn Arnold Schuler 

IM HAUSE 

 

 

ANFRAGE ZUR AKTUELLEN FRAGESTUNDE 

 

Stauchaos zu Pfingsten am Brenner 

 

Über Pfingsten war die Fahrt über den Brenner in Richtung Süden problematisch 

wegen den kilometerlangen Staus. Während die Luegbrücke zweispurig befahrbar war, 

gab es im Grenztunnel Brenner eine Baustelle mit Einbahnverkehr, damit war das 

Verkehrschaos perfekt. Stimmen aus Nordtirol vermuten darin den “langen Arm” von 

Infrastrukturminister Salvini um die Aufhebung des Nachfahrtverbots zu forcieren. 

(siehe: Tiroler Tageszeitung) 

 

Dies vorweg, 

 

 richte ich folgende Fragen an die Südtiroler Landesregierung 

 

1. War die Landesregierung von der A22 in Kenntnis gesetzt worden, dass der 

Grenztunnel von 22 - 6 h nur einspurig befahrbar sei? Wenn nein, warum wurde man 

über solch gravierende Entscheidungen eingebunden?  

2. Gibt es zwischen Asfinag und A22 keinen direkten Austausch über geplante 

Spurensperrungen insbesondere im Grenzbereich? Wenn nein, warum nicht? 

3. Was war der Beweggrund der A22 den Tunnel einfach für die Nachtstunden 

einspurig zu führen? 

4. Wie rechtfertigt die Landesregierung diese unangemeldete Schließung  gegenüber 

der Landesregierung Tirols bei einem der verkehrsreichsten Wochenenden des 

Jahres?  

5. “Während sich die Asfinag bemüht, die Verkehrsbehinderungen durch den Bau der 

Luegbrücke so gering wie möglich zu halten, führen Einbahnregelungen durch 

Baustellen auf Südtiroler Seite immer wieder zu langen Staus und die Schuld wird 

an Nordtirol abgewälzt”, was sagen Sie zu diesen Vorwürfen? 

6. Bitte um Aufstellung der Einbahnregelungen auf der Brennerautobahn zwischen 

Brenner und Bozen für den Zeitraum 2024 – bis heute. 

Bozen, 10. Juni 2025 

 

Die Landtagsabgeordneten 

               Franz Ploner 

        Maria Elisabeth Rieder 
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       Alex Ploner 

       Paul Köllensperger 
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